

# 愿你更美丽

## 光山县委书记送给全县女同胞保持青春美丽的四个“秘方”

本报记者 龚立堂

“满怀一个理想,唱响两首歌曲,写好三篇文章,参加四项运动。”这是光山县委书记刘勇3月7日在全县“爱光山、加油干、奔小康”庆三八巾帼出彩表彰大会上送给全县40多万女同胞保持青春美丽的四个“秘方”,愿女同胞更美丽。

出生于大别山区光山县的邓颖超,是中国历史上的杰出女性代表。在新时代的今天,一大批光山县女性主动担当,积极作为,她们全力参与脱贫攻坚、乡村振兴等工作,发挥了“半边天”的作用,充分彰显了自强不息、坚韧刚毅、智慧豁达的光山女性新形象。在巾帼出彩表彰大会上,光山县对2018年度涌现出的125名“三八红旗手”、18个“三八红旗集体”、20个“巧媳妇创业就业示范工程”示范基地、16名“巧媳妇脱贫之星”、32户“书香庭院示范户”等一批先进单位和先进个人进行表彰。表彰大会上,光山县委书记刘勇动情地说,“我代表县委、县人大、县政府、县政协,以及全县40多万男同胞们,向全县40多万女同胞们致以节日最美好的祝愿和最诚挚的祝福!”刘勇同时表示,送给大家一份永葆青春、美丽的礼物,这就是四个“秘方”。

秘方一:满怀一个理想。这个

理想就是全面建设中国智慧之乡。2019年是司马光诞辰1000周年,县委、县政府研究决定隆重举行纪念司马光诞辰1000周年相关活动,努力把智慧之乡的名片擦亮,让光山名扬海内外。重点抓好“四个载体”,一是访司马府,感受司马光的智慧历史;二是游司马光小镇,体验司马光的童年生活;三是逛司马光油茶园,感受司马光的智慧产业;四是进司马光文化传播学院,研讨弘扬司马光的智慧文化。

秘方二:唱响两首歌曲。一首歌曲是《我爱你光山》,这首歌是爱国主义思想在光山的本土化、具体化、实践化;另一首歌曲是《共同奔小康》,这首歌唱出了全县干部群众高质量打赢脱贫攻坚战的自信心,唱出了为民情怀、深厚感情、责任担当和奉献精神。

秘方三:写好三篇文章。一是写好实现高质量脱贫攻坚战这篇文章,要始终保持政策不变、帮扶不变、产业发展不变、责任纪律不变,实现光山县高质量脱贫摘帽。二是写好乡村振兴这篇文章,要紧紧围绕乡村振兴二十字总要求,实现新突破、新发展。三是写好“拥河发展”文章,把潢河光山段48公里区域建设成为生态文明示范带、乡村振兴示范带、新型城镇化的示范带。“拥河发

展”分三期实施:第一期,从2014年至今,已经完成从龙山大坝到天赐桥10.6公里,16平方公里的治理任务。累计实施基础设施重点项目48个,一个生态、优美、宜居的新南城初步建成。第二期,通过今明两年的努力,实施好沿河从天赐桥到前楼桥再到杨湾桥12公里长的道路等基础设施建设,以及实施好从龙山大坝到万河桥6.5公里的龙山湖区建设,重点打造“一闸一桥三堤三园”,一闸,即龙山大坝;一桥,即万河桥;三堤,即东堤、西堤、龙堤;三园,即白鹭园、司马光油茶园、九九生态园;再加上155平方公里的司马光小镇。第三期,再用3年左右的时间实施从万河桥到晏河塔沙河桥的建设,一直连接到即将动工的袁湾水库。在此基础上,同步衔接启动竹竿河、白露河、寨河、临仙河、青龙河综合治理,真正实现光山全域范围内的“拥河发展”,实现乡村振兴这一宏伟蓝图。

秘方四:参加四项运动。即参加电商糍粑传统文化节、马拉松赛、龙舟赛和自行车赛。近年来,县委、县政府先后举办了糍粑节暨优秀传统文化展演活动、光山县首届龙舟赛和首届马拉松赛,通过弘扬优秀传统文化、举办体育赛事,不断提升中国智慧之乡的影响力和美誉度。今年4月,还将在美丽的官渡河畔举办全国自行车公开赛。



“在‘三八’妇女节参与义务植树,为乡村增添一片绿色,为生态建设尽一份力,也体验到了劳动的快乐,这个节日过得有意义、有收获!”3月8日上午,罗山县庙仙乡组织志愿者到那桥村生态廊道绿化工地开展义务植树活动。现场的女同志干劲十足,热情高涨,以辛勤劳动来庆祝自己的节日。

何铸摄

## 把纪律和规矩挺在前面

### 浉河区谭家河乡“三举措”加强党风廉政宣传教育

信阳消息(彭延斌)去年以来,浉河区谭家河乡采取措施加强党风廉政宣传教育,把纪律和规矩挺在前面,切实增强廉洁自律意识和拒腐防变能力。

加强廉政学习。该乡纪委制订廉政学习计划,多方位多渠道开展政治理论学习,组织全体干部职工认真学习《党章》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党内监督条例》以及党的十九大精神等学习资料,不断提高广大党员干部的政

治理理论水平和政治素养,不断增强拒腐防变能力和执行党的纪律自觉性。

创新学习平台。该乡充分发挥廉政远程教育中心职能作用,运用正反方面的典型案例和现代科技手段,深入开展示范教育和警示教育,增强教育的说服力和感染力。充分利用纪委书记短信举报平台、微信等网络平台发送廉政短信,同时开展节前集中廉政谈心谈话等方式警示教育全体干部职工,把纪

律和规矩挺在前面,不越“底线”,不踩“红线”。

认真学习“两法”。自全区开展学习宣传“两法”以来,该乡积极召开了学“两法”动员会,购买并下发了《宪法》《监察法》读本80余本,在各村(居)显著位置悬挂宣传条幅、标语30余条,设计制作关于《宪法》《监察法》重大意义、主要内容、丰富内涵、精神实质的学习版面6块,鼓励广大干群主动学习,在全乡掀起了学习宣传热潮。

县区  
传真



罗山县朱堂乡

## 专项整治“大棚房”

信阳消息(刘畅)为切实贯彻落实好中央、省、市、县“大棚房”问题清理整治工作要求,罗山县朱堂乡进一步深入开展“大棚房”问题专项清理整治行动,坚决遏制农地非农化现象,不折不扣抓好“大棚房”清理整治工作。

高度重视,提高政治站位。乡党政班子多次召开专题会议,安排部署“大棚房”清理整治工作。进一步明确范围、细化职责,要求乡农业中心、国土所提高政治站位,统一思想,不打折扣抓好落实。

摸清家底,从严从速整治。组织精干力量成立三个督导组,对“大棚房”问题开展拉网式排查,做到逢园必入、逢棚必进,建立清理整治工作台账,切实做到全覆盖、无遗漏,做到早发现、早制止、早报告,从源头上杜绝“大棚房”问题发生。

加强宣传,正面引导舆论。在省道、乡道沿路张贴宣传标语和通告,出动宣传车辆,利用网络、广播等传播平台切实加强政策的宣传与解读,耐心细致地做好群众思想工作,设立举报电话,调动广大群众举报“大棚房”问题的积极性,形成全社会支持、广大群众参与的浓厚氛围。

新县司法局

## 全面推进法律援助

信阳消息(辛思轩)为更好满足人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面日益增长的新需要。新县司法局高度重视法律援助工作,通过扩大法律援助范围,提高法律援助质量,加强法律援助管理,充分发挥法律援助在推进全面依法治国、服务保障和改善民生中的职能作用。

扩大法律援助覆盖面。持续将法律援助经济困难标准普遍调整为低收入标准,将涉及劳动保障、婚姻家庭、食品药品、教育医疗等于民生紧密相关的事项纳入补充事项范围。借助公共法律服务平台延伸法律援助触角,实现法律援助咨询服务全覆盖。

加强刑事法律援助工作。加强对法律援助参与以审判为中心的诉讼制度改革、认罪认罚从宽制度改革试点、律师代理申诉制度等工作的指导,总结典型经验并积极推广。

全面提升网络服务水平。在政法专网系统,推进全案全员全流程应用,法律援助中心及乡镇法律援助工作站实现案件即办即录,谁办谁录,全流程应用。

根据案情实际和当事人的意愿,为当事人提供形式适当的法律援助,引导当事人采取非诉讼方式解决纷争,减少讼累,促进和谐。规范网上援调对接工作,探索建立援访对接工作机制。

丰富活动形式,营造良好氛围。推行阳光服务、微笑服务、高效服务、廉洁服务。做到着装整洁、举止文明、态度热情。树立法律援助工作人员和便民服务窗口良好的公共形象。